
HF Rosenbækken 
Referat af ordinær generalforsamling den 16.februar 2020 

 
1. Valg af dirigent 
Jens have nr. 115 

 
2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden rettidig og korrekt udsendt. Dagsorden blev godkendt. 
46 stemmeberettigede var mødt op. 

 
3. Valg af stemmeudvalg 
Stemmeudvalg: Grete have 150, Pernille have 16, Jacob have 127 

 
4. Bestyrelsens beretning fremlagt af formanden 
Formanden bød velkommen og bemærkede at det er dejligt med så godt et fremmøde. 
Som afslutning på sæsonen 2019 lavede vi, et evalueringsmøde hvor vi drøftede hvad gik godt og skidt. 
Christian udtrådte af bestyrelsen ved sæsonstart og Evald er trådt ind og er faldet godt til i bestyrelsen. 
Vi takker naturligvis Christian for hans arbejde i bestyrelsen. Det er bestyrelsens opfattelse at der har været 
færre konflikter i den forgangene sæson, der god stemning i foreningen. Bestyrelsen har mødes med de om-
kring læggende kolonihaver ca. 4 gange i 2019, vi forventer at forsætte samarbejdet 
Vi har oprettet en Facebook side, som vi mener fungerer rigtig godt og der er en god tone medlemmerne 
imellem. 
Kirsten og Lone har tilpasset vores hjemmeside, så den er blevet mere overskuelig, synes vi selv!! 
Vi er naturligvis altid modtagelig for nye input. 
God dialog med Kolonihaveteamet ved Odense kommune, bl.a. ved kontakt til koncert og festival arrangører. 
Tiltag med at alle skal deltage ved arbejdsdage, har været en succes. Enkelte kolonister deltaget ved flere 
arbejdsdage, pga. det sociale aspekt at lære nye mennesker at kende. Der er mange opgaver, men vi har 
prioriteret hvilke opgaver som har været mest relevant. Foreningshus malet, spejle opsat, overdækning til 
traktor, havelåge til foreningskontor, oprydning, maling Af toilet på østsiden, etablering af tappested til have 
20. Vi vil gerne have sider på overdækning til traktoren i den kommende sæson. Men alle er velkommen til 
at fremkomme med forslag/ input til forbedringer i foreningen. 
 Fest udvalget har blomstret fantastisk. Sommerfest med mange deltagere og fine præmier i lotteri. Tak til 
festudvalget, håber i alle vil tage endnu en sæson mere, samt at medlemmerne vil bakke op ved evt. fremti-
dige arrangementer 
Fælleshus udvalg. Det er blevet amputeret, nogle stykker faldt fra, men det er alligevel lykkes at søge ved 
nogle fonde. Desværre har vi fået 5 afslag. Vi afventer svar fra bydelspuljen ultimo marts, så der krydser vi 
fingre for, at det kan lykkes. 
Vejudvalg. Det valgte vejudvalg ved sidste generalforsamling kom aldrig rigtig i gang. 
Vores veje er pt meget medtaget af det ekstrem våde vejr, vi skal forberede os på mere ekstremt vejr, 
Bestyrelsen undersøgte hvad det skulle koste at reparere den gamle traktor men det viste sig at koste om-
kring 35.000 kr.- hvilket vi har vurderet ikke at være rentabelt 
Jeg har gennem de seneste måneder kigget rundt efter en gammel Ferguson til 6-8.000 kr. Hvilket vi mener 
kan dække foreningens behov, og de er forholdsvis enkelt at reparere på 
Skidtrunde procedure. Vi har brug for en præcisering i ordensreglerne for skidtrunder. Vi har derfor fremsat 
to forslag til generalforsamlingen.  
Ny affaldsordning i Odense Kommune som også gælder for kolonihaver. Dialog med Odense renovation, 
mere info herom senere på generalforsamlingen. Vi skal have etableret flisearealer hvor containere skal 
opstilles. 
Kloakering, forslag er i byråd den 19-02-2020. Hvis forslaget bliver godkendt skal der laves nyt udbud. 



I bedste fald kommer vi i gang til efteråret. Kolonihaveteamet vil orientere bestyrelsen når der er nyt. 
Vi informerer når vi ved mere, hvis kommunen vil, laver vi et møde. 
 
Tak til den siddende bestyrelse, vurderingsmændene samt diverse udvalg for et godt og konstruktivt 
samarbejde, jeg håber det fortsætter i den kommende sæson. 
 
Der var opklarende spørgsmål til kloakering og helårsvand i HF Rosenbækken. Derefter blev beretningen 
godkendt. 
 
5. Årsregnskab fremlagt af kasser 
Lone gennemgik regnskabet med vægt på udvalgte punkter. Derefter blev årsregnskabet godkendt. 

 
6. Indkomne forslag 
1. Tommy og Else have 134 havde fremsendt et forslag til en kraftig beskæring af træerne langs cykelstien 
på vestsiden. Træerne er Odense Kommunes og vi kan derfor ikke selv beskære dem.  
Bestyrelsen vil rette henvendelse til By-og Kulturafdelingen om muligheder.  
 
2. Tommy og Else have 134 har stillet spørgsmål om hvem der skal reparere veje når tunge lastbiler i 
forbindelse med ny- og ombygninger kører dem i stykker. Der kan ikke stemmes om dette, da der af 
ordensreglerne fremgår at de enkelte haveejere skal vedligeholde halvdelen af vejen foran deres havelod. 
Det vil indgå i arbejdet med at vedligeholde veje og stier i havekolonien. 
 
3. Lone have 174, har stillet forslag om at opsætte hængelås på lågen ind til vintervandet, da det ikke kun 
er haveejere fra Rosenbækken der tapper vand om vinteren. Det viser sig at det har været prøvet før og 
hængelåsene blev smidt væk. Det er en dyr løsning i forhold til de antal kubikliter vand der bruges om 
vinteren samt at problemet måske løses ved at vi får vintervand indlagt i alle haver.  
Forslaget forkastet. 
 
 4. Forslag fra Bestyrelsen :Uddybelse af skidtbrev/venlig hilsen 
Ved havevandringer skal der udsendes skidtbreve jf. Odense Havelodselskab vedtægt § 18,1.  
HF Rosenbækken fraviger denne regel 1 gang et medlem ikke har overholdt vedtægtens  
bestemmelser, hvorfor der i stedet tilsendes medlemmet en ”venlig hilsen”. Hvis et medlem ved 
efterfølgende kontrol af 1 skidtrunde fortsat ikke overholder Odense Havelodselskab vedtægt § 18,1, 
tilsendes medlemmet et skidtbrev. Hvis medlemmet ved 2 på hinanden følgende havevandringer ikke 
overholder ordensreglementet, medfører dette ved anden havevandring et skidtbrev, uagtet årsagen til 
skidtbrevet.  
Bestyrelsen kan i særlige tilfælde udsende skidtbrev ved første havevandring, hvis haveloddet 
er meget misligholdt. 
Forslaget vedtaget og indskrives i Ordensregler for Rosenbækken 
 
5. Forslag fra bestyrelsen: Skidtbrev/venlig hilsen til nye haveejere 
Ved køb af havekoloni i HF Rosenbækken vil medlemmet den indeværende sæson være fritaget for at 
modtage skidtbrev. Dog kan bestyrelsen udsende en venlig hilsen til medlemmet, hvis haveloddet ikke lever 
op til Odense Havelodselskab vedtægt § 18,1.  
Forslaget vedtaget og indskrives i Ordensregler for Rosenbækken. 

 
7. Fremlæggelse af vejledende budget 
Lone gennemgik det vejledende budget for 2020. som var udsendt med dagsordenen. 

 
 



8. Valg af bestyrelse og bestyrelses suppleanter 
Valg af formand:   Michael have 173 
Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år:  Ole have 31 
Valg af bestyrelsesmedlem for 1 år:  Ewald have 68 
Valg af suppleanter:   1. suppleant Stefan have 151.  
    2. suppleant Klaus have 125 
Inden valg af suppleanter orienterede formanden om bestyrelsens ønske om at disse får en aktiv rolle med 
udvalgte opgaver, ex planlægning og koordinering af arbejdsdagene. De vil blive honoreret for denne 
indsats. 

 
9. Valg af revisor og revisorsuppleanter 
Valg af revisor for 1 år:  Klaus have 125 
Valg af suppleant:  Dorthe have 53, Jan have 52 

 
10. Valg af vurderingsudvalg 
Jan have 52, Jacob have 127, Kasper have 8 

 
11. Valg til festudvalg 
Pia have 167, Pernille have 169, Tina have 180, Steen have 15, Frank have 157 

 
12. Valg til Vejudvalg. 
Steen have 15, Tobias have 22, Klaus have 150, Tommy have 134 

 
13. Valg til fælleshus 
Cecilie have 156, Lone have 174, Grete have 150, Kirsten have 28 
Hvis midler til fælleshus bevilges fra Bydelspuljen, har Lars fra have 86, givet tilsagn om at deltage i 
udvalgets arbejde. 

 
14. Orientering om kloakering 
Opklarende spørgsmål taget under pkt. 4 i forbindelse med formandens beretning. 

 
15. Orientering om den kommende renovation 
Der er allerede orienterende materiale hængt op i tavlerne, på hjemmesiden og Facebook. Den nye 
renovationsordning starter 1. marts 2020. 
Generelt kan siges at vi kun skal betale for restaffaldet ALT ANDET DER SORTERES FRA AFHENTES GRATIS. 
Så jo bedre vi er til at sortere og dermed smide mindre i containeren med restaffald jo billigere bliver det 
for os. 
Vi skal betale det samme som vi betaler nu og det indebærer at der hele året vil være en stor beholder til 
restaffald. Hvis vi vælger at graduere ned i størrelse i vintersæsonen kan renovationen blive billigere. 
 
 

 
Dirigenten takkede for god ro og orden på året generalforsamling. 

 
 
 
 


